

# Zsongorkői Lelátó

Kővágószőlős Község Önkormányzatának havilapja

2019. 6. szám



## Nyári gondolatok

Mi közel 2000-en, akik itt élünk Kővágószőlősön, együtt alakítjuk a falu arculatát, jövőjét. Ez az együtt kifejezés egy-egy személy, család vagy testület, szervezet tevékenységéből, munkájából adódik össze.

Alakítja az önkormányzat, a képviselőtestület hozott rendeleteivel, intézkedéseivel.

Alakítja a falu jövőjét az óvónő, az óvodában nevelési elveivel, a pedagógus, az iskolában a tudományok megismerésével, a lelkes, a hitre neveléssel, de elsősorban a család, ahol megtanulja a gyermek az első szavakat, megismeri, megszereti – avagy ki tudja? – a környezetét. Falunkban egy-egy park rendbetétele, gondozása, a házunk előtti terület, vagy közterületek virágosítása, füvesítése mind-mind jellemzővé teszi a falut. Ezzel a tevékenységével tudja minden ingatlantulajdonos a falu arculatát szépíteni. Sajnos meg kell látnunk azokat is, akik nem törődve mások munkájával, a falu értékeivel, tönkreteszik az elültetett virágot, vagy facsemétét, szemetelnek, illegális szemét lerakóhelyeket „hoznak” létre és szomorú

bizonyíték – avagy bizonyítvány – a játszótér megrongálása. Értékeinket, amelyet a falu polgárainak befizetett forintjaiból hozunk létre, megőrizni, megbecsülni kell mindannyiunknak, nem pedig tönkretenni és nem elherdálni. Mindez vonatkozik gyermekekre, fiatalokra és idősebbekre egyaránt. Hiszen a családokban a szülők az együttélés leghitelesebb mintáit nyújthatják, és a gyermekek úgy veszik át ezeket az együttélési mintákat, hogy jó esetben ők is készek lesznek hasonló családi közösséget kialakítani. De vajon – és itt válik szoron-

gatóvá a kérdés – nem befolyásolják-e őket olyan egyéb társadalmi minták – ezeket nem is sorolom – amelyek a közösségi, tehát falun belüli együttélés íratlan szabályait veszik semmibe? Igaz, hogy különböző válságok közepette élünk, de mégis próbáljuk meg, tegyünk annak érdekében, hogy együtt, értékeinket védve és megbecsülve építsük magyar hazánk e kis területét: Kővágószőlöst.

Sándor Tibor polgármester

**Jókedv és vidámság 5 héten át!**  
**2019.06.24. - 2019.08.09.**  
Buzás Andor Művelődési Ház és Könyvtár  
7673 Kővágószőlős, Rákóczi út 69.  
Jelentkezési határidő: 2019.06.21.

Szervező: Kővágószőlős Község Önkormányzata, Buzás Andor Művelődési Ház és Könyvtár  
Telefon: +36308415960 | E-mail: iksztkovagoszolos@gmail.com | Facebook: @buzasandormuvhaz

## „Közösen megmutathatjuk, hogy ebben a faluban is lehet szép környezetet kialakítani és élhető életet élni.”



### Rónai Tibor írása

*Ha a látogató Kővágószőlőre érkezik, nem szomorú kép fogadja. Tiszta, rendezett, virágos környezettel, felújított épületekkel, rendezett portákkal, kedves emberekkel találkozhat. Köszönhető mindez a település vezetésének is, annak az elszánt és kitarító munkának, amivel egy élhető települést kívánnak megvalósítani.*

### Interjú Sándor Tibor Kővágószőlős polgármesterével.

*Polgármester Úr! Ha röviden összefoglalná, melyek voltak az első félév főbb beruházásai, gondolok itt a játszótér, a sportpálya, a közterek megújítása.*

- A pályázat útján megvalósult Sport Park pályázatban szereplő feltétele, hogy mozgáskorlátozottak is igénybe tudják venni, használni tudják az itt elhelyezett sporteszközöket. Ennek a feltételnek megfelelően építettünk járdaszakaszt itt az Újtelepen az akadálymentes megközelíthetőségért.

Játszótéri elemekkel, padokkal, hulladékgyűjtő edényekkel egészítjük ki még a parkot, a képviselő-testület már meghozta evvel kapcsolatban a döntését.

A munkálatok még zajlanak, a park zárhatóvá tétele még bizonyos munkák elvégzését igényli.

Terveink szerint a Szabadtéri Fitness Park teljes elkészülésekor ünnepélyes megnyitó keretében adnánk át a település lakóinak.

- A nagyberuházások között másodikként említeném meg az önkormányzat által fenntartott óvoda udvari játszótérnek felújítását. A játékok teljes cseréje megtörtént. Felújításra kerül még az óvoda udvart körülvevő kerítés is.

- A III. negyedévből várható pályázati kiírás utak, járdák felújítására. Nyertes pályázat esetén ebből a forrásból szeretnénk megvalósítani az óvodához, iskolához vezető utak felújítását.

- Ugyanilyen mértékű beruházás a Falusi Játszótér elemeinek cseréje-felújítása is. Itt jelenleg is zajlik a munka, a vállalkozó folyamatosan végzi az egyes játékelemek „restaurálását”- cseréjét.

- Nagy szükség volt már a labdarugó pálya körbe kerítésére, zárhatóvá tételére is. Megvalósításához ebben az esetben is az erre a célra kiírt pályázati forrást vettünk igénybe. A nyertes pályázatból készült el a pályát körülvevő kerítés és kapu.

- Tervezzük az iskola, óvoda és konyha fűtésének korszerűsítését, szükséges a két intézmény fűtésrendszerének különválasztása.

- A konyhai eszközbeszerzést is pályázatból valósítanánk meg.

Az iskolánál veszélyes fák kivágása történt a közelmúltban és további két veszélyes, belülről elkorhadt fa kivágására fog sor kerülni.

*Polgármester Úr az önkormányzat mindennapi feladatairól, ha megosztana pár információt?*

A település legnagyobb munkáltatója az önkormányzat, annak intézményei. 14 főt foglalkoztat óvodájában, konyhájában, művelődési házában és könyvtárában és védőnői szolgálatában.

8 osztályos iskola működik a faluban, ahol nyolc fő pedagógus tanít 65 diákot. A gyerekek nem csak Kővágószőlősről, hanem Bakonyáról, Kővágóttősről és Cserkútról érkeznek ide.

Közmunkaprogramban a megváltozott állami támogatás miatt az önkormányzat 5 főnek tud munkát biztosítani. Velük tartjuk karban a település zöldterületét, veszünk részt az állam által kötelező parlagfű irtási programban: Mária kert, Temető, Templom kert, Hősök tere, 56-osok tere, Turista utak. A közmunkásokkal ezeket a területeket tudjuk ellátni. A település hatalmas zöldterületei miatt az Újtelepi részre már vállalkozóval kellett szerződést kötnünk.

Az önkormányzat költségvetése mely közel 270 millió forint évente (az adóbevételek nélkül ez az összeg 65 millió forint) a kötelező feladatok ellátására, a falu „üzemeltetésére” elegendő. Fejlesztésre, új értékek teremtésére csak a pályázati források adnak lehetőséget. Így újult meg a falu főtere - park, parkoló, díszburkolatos járda, játszótér, így alakítottak ki térfigyelő kamera rendszert a közbiztonság növelése érdekében.

*Az iskola tanulóival Polgármester Úr ellátogatott Bábaapátiba a közelmúltban, mi volt az apropója a látogatásnak? Honnan volt rá forrás?*

Alapítványunk, a „KÖZÖS JÖVŐNKÉRT” ALAPÍTVÁNY célja az iskolai oktatás színvonalának emelése, a modern kornak, XXI. századi színvonalának megfelelő eszközökkel való ellátása. Az NYMTIT fő feladatai között az egyik az információ eljuttatása a lakossághoz, ezen belül az iskolásokhoz.

A két dolog úgy kapcsolódik össze, hogy a társulás együttműködési megállapodást kötött az alapítvánnyal. Ebből az együttműködésből fakadó lehetőségéből tudtunk egy egész napos kirándulást szervezni Bábaapáti



Látogató Központba a felsősökkel. Az alsó tagozatosokat a Bátaapáti önkormányzat, Darabos Józsefné polgármesterasszony vezetésével fogadta, és látta vendégül. Egész napos vendéglátással, programokkal tűzdelt emlékezetes napot tölthettek el iskolásaink.

Az augusztusi falunapról, ha hallhatnánk, hol tart a szervezés?

A falunapi hagyományoknak megfelelően ünnepi műsorral, megemlékezéssel, a templomunkban kenyérszenteléssel, a festőtábor munkáiból kiállítás megnyitóval tervezzük a délelőttöt. Sor

kerül a főzőversenyre is, idén darált húsból készült ételek versenyeznek. A gyerekeknek gazdag programokkal készülünk, lesz kirakodó vásár, helyi termékek bemutatója is.

A délutáni és az egész estét betöltő programok szervezése még zajlik.

## Fogadjuk örökbe!

### Bozó Sándorné írása

Manapság divat örökbe fogadni kutyát, macskát, az állatkerben idézőjelesen bármilyen vadállatot.

Mi lenne, ha Mi, a falu lakói "Örökbe fogadnánk", a saját lakókörnyezetünket, a házunk előtti utcaszakaszt. Vagy akár egy olyan részt, ahol esélytelen, hogy bárki gondjaiba vegye.

Kevés olyan család van, ahol nincs egy fűnyíró, egy fűkasza, amit dologra lehetne fogni.

Visszaemlékezve 15-20 év távlatára, mindenki, kérés nélkül lenyírta a fűvet, kivágta a felesleges bokrot a saját portája előtt, de még a szomszéd néni előtt is.



Érezzük kicsit magunkénak e Helyet, ahol élünk!

Akár álljunk össze a szomszédokkal, és egy közös fűnyírás is másképp telik jó társaságban.

A jó példa talán követőkre talál. Természetesen nem azoknak szól, akik rendszeresen gondozzák a házuk előtti területet.

Köszönet érte!

Tehát fogjunk össze, könnyítsük meg az Önkormányzat munkáját, mert sajnos a közmunkások nem győzik, akkora területet kell nyírni szinte folyamatosan.

„Fogadjuk Örökbe” a környezetünket!

## Nyári gyerektábor

### Ófodille Félix írása

Időpont: 2019.06.24. - 2019.08.09.  
Jókedv és vidámság 5 héten át!  
Helyszín: Buzás Andor Művelődési Ház és Könyvtár  
Cím: 7673 Kővágószőlős, Rákóczi út 69.

Megfelelő számú jelentkező esetén idén is megrendezzük Kővágószőlősön a Nyári Gyerektáborunkat, ahová minden 5-14 éves gyermeket szeretettel várunk a környező településekről is. A tábornak idén 5 héten át (2 hét szünettel) a Buzás Andor Művelődési Ház és Könyvtár ad otthont 2019.06.24. és 2019.08.09. között. A tábori programok reggel 8.00-tól 16.00-ig tartanak minden hétköznap.

A GYEREKTÁBOR tervezett tematikája:

1. hét: Művész- és kézművestábor (2019.06.24. - 2019.06.28.)
2. hét: Természetismereti dinó tábor (2019.07.01. - 2019.07.05.)
3. hét: Kalandtábor izgalmakkal (2019.07.08. - 2019.07.12.)
4. hét: Happy Summer: Vizes programok (2019.07.15. - 2019.07.19.)
5. hét: Egészség- és Sporttábor (2019.08.05. - 2019.08.09.)

A tábori részvétel feltétele, hogy a Szülő, személyesen jelezze a Buzás Andor Művelődési Ház irodájában, valamint az adott tematikus hét díja befizetésre kerüljön a megadott határidőig a Buzás Andor Művelődési Ház és Könyvtár pénztárába. A jelentkezés véglegesítése személye-

sen történik a Buzás Andor Művelődési Ház és Könyvtár irodájában a jelentkezési lap kitöltésével és a szülői nyilatkozat átvételével.

A részvételi díj tartalmazza a heti étkeztetést (3000 Ft/hét/fő), valamint az alapanyagok, kirándulásokon és programokon való felülegyet költségeit (10.000 Ft/hét/fő). A gyerektábori férőhelyek korlátozott számban állnak rendelkezésre (15-25 fő részvételére számítnak, ezért érdemes minél előbb jelentkezni). Túljelentkezés

esetén a befizetési sorrendet vesszük alapul.

Teljes részvételi díj: 13.000 Ft/fő/hét

Kővágószőlős Község Önkormányzat idén 5.000 Ft/fő/hét kedvezményt biztosít az első 25 jelentkezőnek, akinek az igényfelmérés során a tábori regisztrációja és díjbefizetése a Buzás Andor Művelődési Ház és Könyvtár pénztárába a megadott határidőig megtörténik.

Kedvezményes részvételi díj: 8.000 Ft/fő/hét.



## Óvodai hírek

### Ádám Tünde Anna írása

Megint elmúlt egy nevelési év. Május végén elbúcsúztattuk az iskolába induló nagycsoportosainkat egy ünnepség keretében, ahol a nagyok ízelítőt adhattak az év során tanultakból, elköszönhettek az oviban maradó társaiktól és a felnőttektől is. Jó szívvel indítjuk el őket az iskola felé, az elmúlt év során az óvoda dolgozói rengeteget tettek azért, hogy mind a kognitív, mind a szociális képességeiket illetően helyt tudjanak majd állni az iskolában.

A nyári élet során a szabadban történő szabad játéka lesz a főszerep, de ez alatt az időszak alatt is tervezünk érdekes, játékos tevékenységeket. A szabadabb, nyári légkör jó lehetőséget nyújt arra is, hogy személyre szabottabban tudjunk foglalkozni a gyerekekkel, jobban megismerhessük őket, szorosabb kapcsolatot alakíthassunk ki velük. Ezért is reméljük, hogy a szülők élni fognak a lehetőséggel, hogy az iskolai szünet alatt is hozzák a gyerekeket óvodába. Kétségtelen tény, hogy a gyermekeknek is szükségük van a szabadságra, amikor nem kell intézményi elvárásoknak megfelelniük, de az augusztusi leállás alatt erre bőven nyílik lehetőségük.

A nyári időszakban az óvoda nevelőtestülete kidolgozza az új Pedagógiai Programunkat, természetesen felhasználva a korábbi évek jó gyakorlatait, eredményeit. Ugyanakkor a folyamatosan változó Alaprogram és

törvényi háttér előírásainak is meg kell felelnünk, ez indokolja, hogy felülvizsgáljuk az eddigi programot. A fő hangsúlyt a hátránykompenzációra és a környezeti nevelésre helyezük, de szeretnénk a tehetséggondozás óvodai lehetőségeit is megtalálni. Ezek persze több év alatt megvalósítható törekvések, amelyek megvalósításában számítunk a szülők támogatására is. Ebben bízva kívánunk mindenkinek jó pihenést, tartalmas kapcsolódást a nyári szünetre.



## Iskolai hírek

### Gyöngyös Iván írása

A gyerekek legnagyobb örömeire elérkeztünk a tanév végéhez, június 15-én kitört a VAKÁCIÓ!

Addig azért még részt vettünk jó pár programon, eseményen.

Hetedikesek május 29-én, Budapesten jártak a „Bűvösölgyben”, egy nagyon izgalmas programon. Betekintést nyertek a filmkészítés, szinkronizálás, televíziós műsorok készítésének rejtelmeibe. Kipróbálhatták magukat különböző helyzetekben, milyen érzés egy reklámban szerepelni, riporterként kérdezni, irányítani a beszélgetést, vagy riportalanyként válaszolni.

Ugyanezen a napon nyolcadikosaink az országos kompetencia felmérésen adtak számot tudásukról magyar és matematika tantárgyakból.

Június 6-án az Agócsy László Művészeti Iskola növendékeinek hangszeres vizsgáira került sor. Tíz tanulóknak tett sikeres vizsgát és mélyítheti el tudását továbbra is a zeneművészet terén. E helyütt is köszönjük Sándor Tibor polgármester úrnak, és a Kővágószőlősi Önkormányzatnak, hogy biztosítják a tanulás lehetőségét a Művészeti Iskolában.

Június 7-én egy egész napos iskolai kiránduláson vettünk részt. Délelőtt Bábaapátiban jártunk ahol a Nemzeti Radioaktív Hulladék-Tároló Látogatóközpontjában felső tagozatosaink ismerkedtek a hulladék tároló történetével, működésével. Ez alatt alsósainkat a helyi önkormányzat nevében Darabos Józsefné polgármester asszony látta vendégül. A Naspolyapanzióban elfogyasztott bőséges ebéd után Pécsváradra, a várba látogattunk. Izgalmas programok segítségével éltük át a hajdanvolt bencés apátok mindennapjait, illetve ismerhettük meg a vár és lakóinak történetét.

Köszönjük ezt a tartalmas, szép napot Sándor Tibor úrnak. Tibor egy Nymit által szervezett külföldi útról mondott le, és ajánlotta fel annak összegét a gyerekek javára. Így gyermekeinknek ingyenesen tudtuk biztosítani az utazás, étkezés és várlátogatás költségeit.

Június 15-én tartottuk a már sokak által várt ballagással egybekötött év-

záró ünnepségünket. Idén 13 nyolcadikosunktól búcsúztunk. Megható, érzelmeikkel teli ünnepségen idéztük fel az elmúlt évek emlékeit, sikereit, küzdelmeit.

„A ballagás olyan ünnep, amelyben egyszerre van jelen az emlékezés és a búcsú, az útra hívás és az új iránti kíváncsiság, magában a vonulásban a véges végtelenség, és a majdani megérkezés reménye.”

Sok sikert kívánunk ballagóinknak jövőbeni útjukon.



Ezután a szülőkkel, támogatóinkkal, partnereinkkel közösen, a gyerekek legnagyobb örömeire bezártuk a 2018-19-es tanévet. A ballagáson elhangzott Goethe idézettel kívánok minden egyes olvasónak pihentető nyarat, szabadságot.

„Élni való minden élet,  
Csak magadnak hű maradj.  
Veszteség nem érhet,  
Hogyha az lész ami vagy.”  
Goethe

## Júniustól új szabályok a labdarúgásban

### Nagy-József Kata írása

Befejeződött a 2018/2019-es bajnoki szezon melyet a 9. helyen zártunk. Köszönjük minden szurkolónknak a biztatást, illetve mindenkinek aki segítette, támogatta csapatunkat és egyesületünket a szezon során. Nem sokkal a szezon zárása után megkezdődött az új kerítés elemek telepítése, melyre az önkormányzat még 2017-ben pályázott az MLSZ-nél, a megvalósításra azonban most került sor. A 2019/2020-as bajnokság nevezési határideje július 1. Jelenleg az elnökség intézi a szükséges dokumentumok beszerzését, hogy a nevezés zökkenőmentesen történjen meg a megújuló megyei III-as bajnokságba. Játékosok igazolására is nagy szükség lesz. Erre a nevezésünk elfogadását követően nyílik meg a lehetőség.

Idén nem csak a bajnoki osztályokban lesz nagy változás, hanem a játékszabályok tekintetében is. A labdarúgás nemzetközi szabályalkotó testülete, az IFAB 2019. március 2-i közgyűlése számos, a labdarúgás játékszabályait érintő kiegészítést és pontosítást fogadott el, melyek

június 1-től kerülnek bevezetésre. Az új szabályok közül három egy kétéves, nemzetközi kísérletet követően került elfogadásra:

- a sárga és piros lap bevezetése a csapatvezetők sportszerűtlen viselkedése esetén;

- a lecserélt játékosnak a határolóvonal legközelebbi pontján kell elhagynia a játékteret;

- kirúgás és a védő csapat javára, a saját büntetőterületükön belül megítélt szabadrúgás esetén, a labda az elrúgás pillanatától játékba kerül (megjátszható, mielőtt elhagyná a büntetőterületet).



A legjelentősebb módosítás talán a kezelést érinti, idén nyártól a támadócsapat által elkövetett nem szándékos kezelés is bizonyos esetekben büntetendő lesz. Számos más egyéb módosítás mellett változni fog még az is, hogy:

- a támadó játékosoknak legalább 001 m távolságot kell tartaniuk a 'sorfaltól';

- a kezdésnél a pénzfeldobást nyerő csapat választhat, hogy elvégzi-e a kezdőrúgást;

- büntetőrúgáskor a kapusnak a kapuvonalon (nem előtte vagy mögötte) kell állnia, de a rúgáskor elég csak az egyik lábának a kapuvonalon (vagy azzal egy vonalban, ha a láb a levegőben van) lennie;

- és egy új labdaejtési eljárás is bevezetésre kerül (ideértve azokat az eseteket, amikor labdaejtéssel kell folytatni a játékot, ha a labda eltalálja a játékvezetőt, majd a kapuba kerül, ha a labdát birtokló csapat megváltozik, vagy ha egy ígéretes támadás indul).

## Hamburger saját készítésű buccival és hússal

### Hires Péter ajánlásával

#### Hozzávalók a zsemléhez 10 főre:

250 ml 2,8%-os tej; 2,5 evőkanál kristálycukor; 25 g élesztő (friss); 630 g búzaliszt; 130 g búza-rétesliszt; 50 g étolaj; 1 csapott teáskanál só; 1 db tojás; 130 g joghurt - natúr; a kenéshez 1 db tojás



#### Elkészítés:

A tejet langyosítsuk meg, majd keverjük el benne a cukrot, morzsoljuk bele az élesztőt és 5-10 percre tegyük félre felfutni. A dagasztó tálba mérjük bele a kétféle lisztet, sót, olajat, tojást, joghurtot. Öntsük hozzá a felfuttatott élesztős tejet is és dagasszuk 5-10 perc alatt sima tésztává. Vegyük ki az asztalra, gömbölyítsük ki. Közben a dagasztó tál alját vékonyan olajozzuk ki, majd tegyük vissza a tésztát bele, a tetejét kenjük át vékonyan olajjal, hogy ne bőrsődjön le. 1-1,5 órán át hagyjuk kelni a tésztát. 10 egyenlő részre osztjuk a megkelt tésztát. Egyenként kigömbölyítjük a tésztadarabokat. Enyhén lisztes kézzel kicsit lenyomkodva, ellaposítva őket 1,5-2 cm vastagra, sütőpapíros tepsire tesszük mindet, kb. fél órát hagyjuk kelni (vagy amíg másfélszeresükre nem kelnek). Nekem csak két lemezre fértek

rá, hiszen ügyelni kell, hogy elég hely maradjon köztük. Kelesztéskor és sütéskor is jócskán szélesedni fognak! Ha megkeltek, a kikevert tojással átkenjük őket. 180 C-ra előmelegített sütőben kb. 20 perc alatt készre sütjük őket légkeverés nélkül a sütő közepében. A két tepsit soha ne tegyük be egyszerre, mert az alsó zsemle meg fog repedni! Először süssük ki az első lemezt, után a másodikat. Akkor jók, mikor már szép barna a tetejük. Indulhat a grill, sülni a húspogácsa! :) A fotón ez nem látszik, de ezek szép méretes zsemlek! Mikor a húspogácsa sül a grillen, a félbevágott zsemlek vágott felületét is pirítsuk meg a grillen, így lesz a legfinomabb a hamburger!

#### Hozzávalók a húshoz 10 főre:

940 g marhacomb (darált); 560 g sertéshús (darált); 1 nagy fej vöröshagyma; só; feketebors (őrölt); A tetejére 10 szelet vörös cheddar sajt; lilahagyma; paradicsom; ketchup; jégsaláta

#### Elkészítés:

Először a vöröshagymát egészen finomra aprítsuk fel. Adjuk hozzá a kétféle húshoz és jól gyúrjuk össze. Adjuk hozzá a sót, borsot, annyit hogy legyen íze és jól gyúrjuk össze ezzel is. Formázzuk egyforma húspogácsákat. Ne legyen sokkal kisebb az ártérője a húsnak, mint a zsemle, mert még össze is fog kicsit menni sütés közben! A konyhából már kimehetünk a grill mellé, de sütőben is készíthetjük. A húsokat tegyük a parázsló grillre. Közepes hőn süssük szép sötétre a húspogácsák első oldalát. Majd fordítsuk meg és a másik oldalát is süssük szép sötétre. Sajnos pontos sütési idő nincs, hiszen az függ a húspogácsák vastagságától és a hőfoktól is. Nyugodtan lehet szép sötétre sütni, csak arra kell ügyelni, hogy ne égjen meg sehol. Ha nem vagyunk biztosak a dolgunkban, akkor az első elkészült darabot vágjuk félbe, hogy átsüti-e. Mikor kisültek, mindegyikre ráterítünk egy szelet cheddar, vagy edami sajtszeletet. Az elkészült húspogácsákat a grillrácsra félrehúzzuk egy olyan részre, ahol nincs alatta parázs. Így melegen tarthatjuk, míg előkészítjük a buccikat. És már rakhatjuk is össze a tökéletes és magunk által készített hamburgert!

Jó étvágyat!

## Egyházközségi hírek - információk

### Iván László írása

Eseményekben gazdag időszak áll mögöttünk, melyeket röviden ismertetünk:

#### Máriagyüdi gyalogos zarándoklat

A pécsi egyházmegye hívei 2019. május 11.-én hajnalban közel kettőezerkétszázan keltek útra a megyéspüspök vezetésével, hogy Pécsről Máriagyüdre gyalog tegyék meg az imádsággal, elmélkedéssel vezetett utat. A zarándoklatot 2009-ben szervezték meg először, akkor a Pécsi Egyházmegye alapításának ezeréves évfordulójára emlékeztek. Idén 11-ik alkalommal tették meg a hívek a mintegy 25 kilométeres utat. Idén az egyéni szándékok mellett az üldözött keresztényekért ajánlották fel útjukat, amelyet idén is Udvardy György katolikus megyéspüspök vezetett.

#### Zarándokvonat indult Pécsről Csíksomlyóra

180 fővel indult el a pécsi vasútállomásra az a vonat, amely zarándokokat szállított Budapesten keresztül a csíksomlyói pápalátogatásra. Egyházközségünkben is néhányan részt vettek a zarándoklaton. A pécsi indulás előtt a megyéspüspök megáldotta a zarándokokat és a vonatot. Köszöntő beszédében örömét fejezte ki, hogy a hívekkel együtt indulhat útra.

### Papszentelés

Örömmel értesítjük Egyházközségünk híveit, hogy 2019. június 15-én a 10 órakor ünnepi szentmise keretében Dr. Udvardy György pécsi megyéspüspök úr kézrátétele és imádsága által áldozópappá szentelte Kárász Gábort. Első szentmiséjét 2019. június 16.-án mutatta be a bakonyi Szent György templomban.



### Személyi változások a Pécsi Egyházmegyében

Láposy Péter pécs-székesegyházi káplán úr eddigi szolgálati helyén – felmentve kápláni beosztása alól – kisegítő lelkészi kinevezést kapott. Egyéb feladatai mellett a doktori tudományos fokozat megszerzése érdekében Dr. Udvardy György pécsi megyéspüspök úr a Pázmány Péter Katolikus Egyetemre küldte teológiai tanulmányai folytatására.

Egyházközségünket filiáival továbbra is Bicsérd lát el oldallagosan, Barics Gábor plébániai kormányzó irányításával.

### Sarlós Boldogasszony ünnepe

Magyarországon régi szokás szerint július 2-án ünnepeljük Szűz Mária látogatását Erzsébetnél. Az aratási munkálatok miatt Sarlós Boldogasszony az ünnep népies neve. Mária az angyali üdvölet alkalmával Gábor főangyaltól tudta meg, hogy idős rokona, Erzsébet, Keresztelő Szent János leendő anyja már hat hónapja gyermeket vár. Azonnal útra kelt, hogy a nehéz napokban segítségére lehessen.

Plébániánk búcsúját idén július 07-én (vasárnap) tartjuk hagyományosan 9.30h-kor kezdődő ünnepi szentmisén, várunk mindenkit szeretettel.

## III-as üzemiek találkozóján



### Szurcsik József írása

A **Zsongorkői Baráti Kör** immár 10-ik alkalommal hívta találkozóra a MÉV III-as üzemének volt dolgozóit. A rendezvény célja az, hogy életben tartsuk a régi közösség személyes kapcsolatait és emlékeik által felelevenítsük az ércbányászati helyi hagyományait. Méltatlan lenne, ha az egykori mindennapi élet részévé vált bányász mentalitást és a még fennmaradt emlékeket veszni hagynánk. Szlogenünk „Ismerd meg, tartsd életben, add tovább!” által közvetíteni kívánt mondanójára reagáltak meghívott vendégeink, Dr. Hoppál Péter országgyűlési képviselőnk és Benkovics István

is, amikor kiemelték a Zsongorkői Baráti Kör bányászati hagyományok megőrzése terén tett erőfeszítéseit.

Szándékaink szerint, a most felnövő generációkkal szeretnénk megismertetni azt, amit az idősebbek a mai napig tudnak: hogy minden ellentmondásával együtt az uránbányászat tette „iparos községgé” településünket. Az ércbánya működésének négy évtizede alatt az érintett régió soha nem látott kiterjesztési lehetőséget kapott. A régi „kővágók” késői utódai tették azt amihez értettek, bányászták a kemény vörös homokkővet, csak most már sokszor több száz

méter mélyen, belőle nem malomkő v. szobor v. templom hanem fűtőanyag készült az erőműbe.

Sajnos már egy emberöltő is eltelt, hogy fordult a világ kereke. 97-ben kurtán furcsán **bezárt a bánya!** A kiterjesztési remények nagyrészt beteljesületlenül maradtak. A „rég, szép idők” elmúltak, az „uráncsaták” hőseinek egy része eltávozott közülünk, a többiek pedig megöregedtek. Viszont ha újra találkozunk, szinte visszafiatalodva, szívesen elevenítik fel a régi eseményeket.

Ilyen informális beszélgetések során jött a felismerés, hogy az idősebb bányász generáció tagjai közt egyre nagyobb igény van a régi közösségi kapcsolatok ápolására, felelevenítésére. A felismerést tett követte és így történt, hogy a **Zsongorkői Baráti Kör idén már 10-ik alkalommal rendezhette meg, nagy érdeklődés mellett, az egykori III-as üzemiek találkozóját.**

*Az idei 10 éves találkozó igazi ünnep volt, profi módon rendezett, alkalomhoz illő. Hogy legyen fogalmunk: a találkozás úgy zajlott mintha pl. régi katonatársak találkoztak volna, akik jó szívvel gondolnak a nehézségek leküzdése során összekovácsolódott egykori közösségükre.*

*folytatás a 7. oldalon*

Folytatás a 6. oldalról

A volt vágár, technikus, mérnök, üzemorvos, igazgató, mozgalmi vezető, lakatos, villanszerelő közös tulajdonsága, hogy mindannyian nosztalgiával emlékeznek a bányászatra, életük egy fontos szakaszára és büszkék az általuk végzett munkára.

Az üdvözlés harsány és vidám volt, mint mindig – repkedtek az egymásra aggatott régi ragadványnevek, lapogatták egymás hátát... A fehér asztal mellett felelevenedtek az elmúlt bányászélet történetei, életre szóló barátságai. Jó volt látni, a megjelent jóval több mint 200 régi bajtárs arcán a találkozás örömet, hallgatni sztorizgatásukat a sokszor vaskos "bányászcsínyekről".

Összekovácsolta őket, hogy mindenhez kellett érteni, önállóan kellett dolgozni, ilyen hogy „nem tudom” nem létezett. Megtanulták, a föld alatt csak egymásra számíthatnak, szót kell érteni a különböző habitusú emberekkel - sokszor volt ez, értsd szó szerint, élet-halál kérdése.

**Gondoljunk rájuk jó szívvel, őrizzük meg emléküket...**

**Jó szerencsét!**

## Pedagógus Nap

### Gyöngyös Iván írása

Minden tanév végén fenntartónk, a Pécsi Tankerületi Központ jóvoltából, egy meghatározó pedagógus napi ünnepségen vehet részt a tankerülethez tartozó nyolcvan intézmény vezetője, és az általa delegált egy-egy pedagógus, aki a tantestületét képviseli a rendezvényen.

Június 3-án Vinczéné Tarr Judit tanítónő kollégámmal vettem részt, a Palatinus Szálloda Dísztermében rendezett ünnepségen.

Judit 1987-ben kezdte pályáját Kaposváron. A következő tanévtől már a Kővágószőlői Iskolában dolgozott. Élete szó szerint összefonódott iskoláinkal, mivel az akkor még létező



pedagógus szolgálati lakásban élt férjével, Csabával, itt nevelték kislányaikat, Rékát és Virágot. Judit 31 éve dolgozik tanítónőként. Gyermekszeretete,

kreativitása, segítőkészsége töretlen a hosszú idő alatt. Óráin jó hangulatban, motiváltan vesznek részt tanítványai, hiszen Judit lelkesen igyekszik a tanulás szépségeit átadni számukra. Kreativitása, művészi hajlama a szemléltető anyagok, dekorációk készítésében is megjelenik. Időt, energiát nem sajnál az újabb ötletek megvalósítására.

Ezt a több évtizedes, odaadó munkát ismerte el egy emléklap átadásával Páva Péter tankerületi igazgató úr.

Juditra büszkék vagyunk, és ezúton is gratulálunk neki munkája elismeréséhez. További munkájához kitartást, sok sikert és jó egészséget kívánunk!

## Csipkebogyó Egyesület - Mozdulj Magadért, sportolj velünk!

### Bodor Anett írása

Június 1-én, egy gyönyörű napsütéses napon került megrendezésre a sportnap, melyet a Kővágószőlői Sportegyesület a Csipkebogyó Egyesülettel közösen szervezett. A programok helyszíne a sportpálya, illetve a Buzás Andor Művelődési Ház volt. Dél előtt 10.30 órakor futóversennyel indult a nap. A Kővágószőlős – Cserkút - Kővágószőlős távon több kategóriában is lehetett nevezni: 5 km, 10 km, illetve a gyermek futóversenyt is rendeztünk két korcsoportban is. A felnőtt futóversenyen több, mint 60 induló volt, a gyermek kategóriában is sokan neveztek.

Büszkén írhatjuk, hogy a férfi 10 kilométeres táv első helyezettei Bene Barnabás és Hudák Attila, mindketten kővágószőlői kötődésűek, lakosok, illetve hogy egyesületünk tagja Hauzer Dóri az 5 kilométeres távon a 6. helyet szerezte meg.

A délelőtt folyamán Mancs a rendőrkutya is kilátogatott hozzánk, aki játékos módon tanította a gyerekeknek a KRESZ szabályait. 11.00-tól asztalitenisz bajnoksággal folytatódott a nap, melyen külön volt női, férfi, és gyermek kategória. A Buzás Andor Művelődési Ház vándorkupáját idén a férfi kategóriában Ifj. Ádám László, női kategóriában Szárnyas Erika vihette haza. A művelődési ház udvarán 13:00 capueira - és kung fu bemutató, lengő teke verseny, aerobik és joga várta a mozogni vágyókat. Nagy örömünkre sokan próbálták ki ezeket a sportokat is. A nyugdíjas klub tagjai által szervezett és lebonyolított lengő teke verseny egyre nagyobb népszerűségnek örvend. Ebben a versenyszámban idén az első helyet Ádám Lászlóné



Klárka szerezte meg. Közben 14:00-tól sor került a 11-es rúgó és a dekázási versenyre is. A programok mellett Bedőné Szűcs Tünde vezetésével lehetőség volt testanalízis mérés végzésére is. A résztvevők pocakja sem maradt üres, hiszen a finom ebédet, melyet ebédjegy ellenében lehetett elfogyasztani évek óta „Főzős nénijeink” segítségével készítjük a programjainkon résztvevőknek. (Simon Ilike néni, Putnokiné Klári néni, Horváth Tiborné, Erzsike, Gertner Márti néni)

Itt szeretnék megköszönni a segítséget Bene Saroltának, akitől rengeteg támogatást és tanácsot kaptunk a futóverseny sikeres lebonyolításához!

Nagy öröm volt, hogy a verseny miatt ilyen sokan látogattak el falunkba. Reméljük, hogy mindenki jól érezte magát és jövőre ismét együtt MOZDULHATUNK MAGUNKÉRT, EGYMÁSÉRT és újból közösen futhatunk a nyárba.

Dr. Soóky Barna háziorvos az egész verseny ideje alatt ügyeletet tartott nagyon köszönjük neki.

Ezúton is köszönjük a támogatást és a segítséget a következőknek:

Kővágószőlői Önkormányzat, Buzás Andor Művelődési

Ház, Cserkút Község Önkormányzata, Cserkúti Polgárőr Egyesület, a „volt” Kővágószőlői Polgárőrök, Kővágószőlői Nyugdíjas Klub, Kővágószőlői COOP ABC, Kun Szőlő Oltvány és Csemegés, Pöttendi Zsuzsanna jógaoktató, Bíró Ilona aerobik oktató, Ulrich Zsolt, Bedőné Szűcs Tünde, és Mindenki másnak, aki közreműködött a rendezvény sikeres lebonyolításában.

A rendezvényről képek megtalálhatóak az egyesület facebook oldalán.

## Gyereknapi Cserkúton

### Kubik Léna írása

Sportegyesület vagyunk, a rallyesportban résztvevő személyek támogatása céljából alapítottuk meg civil szervezetünket, ennek ellenére tevékenységünk nem csak az autóversenyzésből áll. Ékes példája ennek a Cserkúti Gyereknapi, ahol Cserkút Község Önkormányzatának meghívására élményautóztatást és rallyebemutatót vállaltunk. Ezt természetesen az érvényben lévő, szokásos tarifával - pro bono - tettük.

Az eseményre - engedéllyel és a Cserkúti Polgárőr Egyesület autójának felvezetésével - a délelőtti órákban érkezünk. Egy nagy fa - a tűző nap forrósága ellen védelmet nyújtó - árnyékában állíthatjuk fel az egyesületi sátrat, asztalunkat, padjainkat. A szeretetteljes fogadtatást mutatja, hogy még jóformán neki sem láttunk a feladatnak, máris hűsítővel és reggelivel kínáltak bennünket a szervezők. Köszönet Edinának, Timinek, Ferinek!



"Főhadiszállásunk" kialakítása után indultunk ladáinkkal a "rajtba", ahol a gyerekek már türelmetlenül várták a rallye-zást. Kinek ülésmagasítóval, kinek bukósisakkal, kinek megnyugtató mosollyal segítettük a "jobb egybe" történő be-

ülést. Külön köszönet Bencze Józsefnek, Futács Istvánnak, Sörös Sándornak a ki- és beszállásnál való közreműködésért. Az autók forgalomirányítása rutinos, összeszokott mozdulatokkal ment a helyieknek, Gyurka Csaba együttműködésével az útlezárások is jól sikerültek, biztosítva az önfeledt, de a biztonságot minden körülmények között szem előtt tartó szórakozást.

Egymást követték a fordulók és a gyerek zsvajtól övezve az a gondolatunk támadt, hogy minden túlzás nélkül állíthatjuk: ez az egyik legjobban sikerült közreműködésünk egy rendezvényen.

Rövid pihenő után jött a következő kör. Ekkor már a tömegeből egyértelműen kihallatszott a felnőttek kiáltása: "Minket is vigyél, Zoli!" És Zoli - Balázssal együtt - vitte őket is. Zoli, egyesületünk sokoldalú elnöke, akit lehet szeretni, lehet nem szeretni, csak egyet nem lehet: érzéketlenül elmenni mellette. Zoli, aki ezt az egyesületet összehozta és a legnehezebb időkben is elszántan kitartott kis közösségünk mellett. Tette ezt még akkor is, amikor néhány - szerencsére ma már csak volt - egyesületi tagunk - sárba tiporva az írott és íratlan szabályokat - ellene, ellenünk fordult. Zoli a történetek után sem süllyedt a morális nivó alá. Zoli mind a mai napig lelkiismeretesen végzi egyesületi munkáját. Szervez és tervez, adminisztrál és szervizel, menedzseli és építi csapatunkat, összetart minket, amiért külön hálásak vagyunk mindannyian.

Ha a végtelenségig élményautóztathattunk volna mindenkit, akkor sem lett volna elegendő. A szervezők parancsoltak "megállj"-t a rallynek



azzal, hogy a sátrunknál - természetesen - fotózásra, közös beszélgetésre, a versenyautókba való beülésre továbbra is van lehetőség, sőt még Dobosi Gabi mega-giga mennyiségben elkészített kókuszgolyóját is megkóstolhatják.

A kulináris élményt nyújtó ebéd után a gyerekeknek egy kvízzátékkal kedveskedtünk. Az általunk megszerkesztett kérdőíven néhány kérdés szerepelt, több válaszadási lehetőség közül kellett kiválasztani a megfelelőt. A helyes kvízkitöltők közül Cserkút Község alpolgármestere, Hegedüs Zsolt sorsolta ki a nyerteseket, akiket egyesületünk emblémájával ellátott láthatósági mellénnyel, nyakpánttal, tollal és nyakba akasztható érmével jutalmaztunk.

Karitatív szervezet lévén a Cserkúti Gyereklubnak egy nagy dobozra való játékot gyűjtöttünk, valamint néhány csomag színes ceruza, aszfalt- és tábla kréta volt az adományunk.

Összefoglalva: a sok-sok gyermekmosoly minden erőfeszítést megért, ritka szép emlékké téve számunkra a napot! Köszönjük Cserkút!

## Azonnal betölthető állás



**Fűrés segéd** munkatársat keresünk

**Fő feladatok:**

- kézi fűrészfelszereléssel feltárások végzése
- önjáró hidraulikus fűrógépek mellett a fűrészi munka kiszolgálása
- segédkezés a mintavételezésben
- egyéb kiegészítő munkák.

**Elvárások:**

- legalább középfokú végzettség
- irányítás mellett önálló, precíz munkavégzés
- B kategóriás jogosítvány

**Előny jelent:**

- középfokú műszaki (pl. építőipari, gépipari) végzettség
- C kategóriás jogosítvány

**Munkavégzés helye:**

- Magyarország egész területe
- Jelentkezni: Önletrajz benyújtásával, e-mail: [tamaspeter@mecsekerc.hu](mailto:tamaspeter@mecsekerc.hu), Tel: +36 30/689-6804



### Ingyenes WIFI!

A Szupergyors Internet Program keretében a Kővágószőlői Polgármesteri Hivatal 200 méteres körzetében ingyenes wifi elérhetőséget találhatnak.

A FreeWifi pont neve:

TelekomSZIP

jelszó nélkül lehet a hálózatra csatlakozni.

**Önkormányzati lap**

Kiadja:

Kővágószőlős Község Önkormányzata  
Kővágószőlős, Rákóczi F. u. 34.

Felelős kiadó:

Sándor Tibor  
Kővágószőlős  
polgármestere

Szerkeszti és nyomdára előkészíti

a szerkesztő bizottság

Nyomda:

DUPLEX-ROTA

Pécs, Északmegeyer dűlő 4.